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Souhrn významných legislativních událostí
16.3. – 22.3. 2009
Sněmovna schválila zavedení takzvaného vázaného mandátu vlády. Ten má v návaznosti na
lisabonskou smlouvu reformující fungování EU zabránit kabinetu v převodu pravomocí na unijní
úroveň bez souhlasu obou komor parlamentu. Schválení příslušných novel si stanovili senátoři ODS
jako podmínku pro následnou ratifikaci smlouvy v horní komoře.

Vláda

16. března 2009

Vláda schválila protikrizový plán pro zdravotnictví
Vláda dnes schválila plán opatření ministryně zdravotnictví Daniely Filipiové (ODS) proti dopadům
hospodářské krize na české zdravotnictví. Obsahuje například navýšení plateb státu pojišťovnám za
děti, studenty a důchodce. Ministři plán schválili všemi hlasy, řekla ČTK Filipiová.

Vláda odmítla podpořit návrhy ČSSD a vznik středočeské univerzity
Vláda dnes odmítla několik návrhů opozičních sociální demokratů, mezi nimi balíček protikrizových
opatření a návrh zákona o krajském referendu. Nepodpoří ani záměr Středočeského kraje o zřízení
Královské univerzity v Kutné Hoře. Pod návrh zákona se podepsal hejtman David Rath (ČSSD), šéf
sociální demokracie Jiří Paroubek, ale i poslanci ODS Boris Šťastný a Jan Klas a lidovec Jiří Carbol.
Všechny předlohy bez ohledu na názor kabinetu projedná sněmovna.

17. března 2009

Vláda stáhla ze sněmovny smlouvy o umístění radaru USA v ČR
Vláda ze sněmovny stáhla smlouvy o americké radarové základně v Česku. Novinářům to dnes večer
oznámil premiér Mirek Topolánek (ODS). Podle něj tím ale není schvalování smluv ukončeno. Vláda,
která nyní nemá ve sněmovně většinu, tak chce odvrátit hrozbu zamítnutí smluv.

Poslanecká sněmovna

17. března 2009

Televize už nebudou smět natáčet ve sněmovních kuloárech
Televizní štáby už nebudou moci natáčet politiky v předsálí sněmovního jednacího sálu. S platností
od tohoto týdne už si je budou moci zvát před kameru pouze mimo kuloáry do vyhrazených prostor.
Přístup zůstane pouze redaktorům a televizním zpravodajům, kameramanům a technikům už nikoli.
ČTK o tom dnes informoval tiskový odbor Kanceláře Poslanecké sněmovny.

Sněmovna schválila stažení zdravotnických zákonů kromě jednoho
Poslanci dnes při hlasování o změnách jednotlivých bodů programu schůze odsouhlasili vyřazení čtyř
z pěti reformních zákonů předchozího ministra zdravotnictví Tomáše Julínka (ODS). Na programu
zůstal návrh zákona o záchranné službě. Koalice usilovala o odložení všech pěti návrhů. Poslanec



Boris Šťastný (ODS), který sněmovně navrhl vyřazení všech bodů, ČTK řekl, že ponechání jednoho z
provázaných bodů zdravotnických zákonů v programu považuje za problém.

O vyslovení nedůvěry vládě bude sněmovna jednat 24. března
Mimořádná schůze sněmovny, na níž chce opoziční sociální demokracie hlasovat o vyslovení
nedůvěry vládě, se uskuteční příští úterý 24. března. ČTK to dnes oznámil tiskový odbor Poslanecké
sněmovny. Důvodem je podle ČSSD postup premiéra Mirka Topolánka a jeho přítele Marka Dalíka v
kauze bývalého poslance ČSSD Petra Wolfa.

18. března 2009

Češi z Podkarpatské Rusi se nejspíš dočkají odškodnění za majetek
Čeští občané z Podkarpatské Rusi mají šanci na odškodnění za nemovitý majetek, který na tomto
území museli nechat v období kolem druhé světové války. Každý z nich by musel nárok prokázat, pak
by mohl získat nejvýše dva miliony korun. Počítá s tím kompromisní verze poslanecké předlohy,
kterou dnes sněmovna poslala do závěrečného schvalování.

19. března 2009

Sněmovna schválila zavedení vázaného mandátu vlády kvůli EU
Sněmovna schválila zavedení takzvaného vázaného mandátu vlády. Ten má v návaznosti na
lisabonskou smlouvu reformující fungování EU zabránit kabinetu v převodu pravomocí na unijní
úroveň bez souhlasu obou komor parlamentu. Schválení příslušných novel si stanovili senátoři ODS
jako podmínku pro následnou ratifikaci smlouvy v horní komoře. Bez hlasů z ODS se nepodaří
parlamentní schvalování smlouvy dokončit.

Prezident

20. března 2009

Klaus na sjezdu ČSSD vyzval k odpovědnosti za zájmy země
Prezident Václav Klaus dnes na sjezdu opoziční ČSSD podle očekávání nekomentoval aktuální snahu
sociálních demokratů o sesazení vlády Mirka Topolánka (ODS). Podle něj by ale v době hospodářské
krize měly všechny významné politické síly demonstrovat svou odpovědnost k zájmům země.

Ministerstvo spravedlnosti

16. března 2009

Nova: Ministr Pospíšil nepodá kárnou žalobu na soudce Jirsu
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) se podle televize Nova rozhodl, že nepodá kárnou žalobu na
soudce Jaromíra Jirsu. Minulý týden Pospíšil uvedl, že Jirsa pochybil, když se loni v listopadu spolu s
někdejším šéfem Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu (ÚOOZ) Janem Kubicem zúčastnil
debaty se studenty, při níž se mluvilo mimo jiné o takzvané Kubiceho zprávě. O dva měsíce později
Jirsa rozhodoval spor mezi Kubicem a ČSSD právě kvůli této zprávě.

20. března 2009

Pospíšil se chce sejít s Veseckou a zástupci unie žalobců
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) plánuje na příští týden společné setkání s šéfkou státních
zástupců Renatou Veseckou a se zástupci Unie státních zástupců. ČTK to dnes řekla Pospíšilova



mluvčí Veronika Ludvíková. Unie státních zástupců ve čtvrtek vyzvala Veseckou, aby zvážila setrvání
ve své funkci. Odvolání Vesecké požaduje Strana zelených.

Pozn.:

Správní soud odmítl tvrzení premiéra o účelovosti rozhodnutí o DS
16. března 2009 - Nejvyšší správní soud (NSS) zamítl vládní návrh na rozpuštění Dělnické strany
(DS) kvůli nedostatku předložených důkazů, a ne kvůli tomu, aby si připravil půdu pro podobný
verdikt o případném návrhu směřujícím proti KSČM. V reakci na podezření, jež v neděli vyslovil
premiér Mirek Topolánek, to dnes uvedl předseda NSS Josef Baxa. Soud v žádném případě
nerozhodoval politicky, tvrdí Baxa v prohlášení, jež ČTK poskytl mluvčí NSS František Emmert.

iHNed.cz: Kamiony by mohly v pátek odpoledne zůstat na silnicích
17. března 2009 - Ministerstvo dopravy (MD) připravilo návrh, podle kterého by kamiony zůstaly v
pátek odpoledne na silnicích bez jakýchkoliv zákazů, jen by platily vyšší mýto. Informaci dnes přinesl
server iHNed.cz. Celoroční zákaz jízdy kamionů v pátek odpoledne schválila vláda loni v listopadu.
Straně zelených (SZ) trvalo 15 měsíců páteční zákaz jízd kamionů ve vládě prosadit.

Kraje a obce nesouhlasí s Bursíkovým návrhem odpadového zákona
17. března 2009 - Svaz měst a obcí a Asociace krajů nesouhlasí se záměrem nového zákona o
odpadech, který nedávno představil ministr životního prostředí Martin Bursík. Jde o nekoncepční
experiment plný drahých opatření, sdělily dnes ČTK v tiskové zprávě. Samosprávy nechtějí, aby
všechny obce musely zavést sběr tříděného plastu, papíru, skla, kovu, nápojových kartonů a
bioodpadu. Kritizují i nápad rozdělit poplatek za svoz komunálního odpadu na paušál 250 korun a
částku závislou na množství odpadu do výše 750 korun.

Lidovci opět chtějí zřídit ministerstvo pro rodinu
18. března 2009 - Lidovecká poslankyně a kandidátka na funkci předsedy KDU-ČSL Michaela
Šojdrová chce zřídit nový úřad - ministerstvo pro rodinu. Počítá s tím nová koncepce rodinné politiky
nazvaná Společně pro život, kterou představí ve čtvrtek. ČTK to dnes oznámil mluvčí KDU-ČSL
Martin Horálek.

Dohoda o prodeji emisních kreditů bude podepsána 30. března
18. března 2009 - Kontrakt s Japonskem o prodeji emisních kreditů bude podepsán v Praze 30.
března. Po návratu z cesty do Japonska a do Spojených států to novinářům dnes oznámil vicepremiér
Martin Bursík (SZ). Kvůli citlivému trhu s emisemi nechtěl ani dnes přiblížit sumu, kterou Česko
prodejem kreditů získá. Zopakoval nicméně, že během letošního roku by mělo Česko získat tímto
způsobem 10 miliard korun.

V zákoně o VŠ nebude školné, vzkázal Liška
20. března 2009 - Školné nebude součástí připravovaného zákona o vysokých školách. Uvedlo to
dnes ministerstvo školství (MŠMT) na svých webových stránkách. Ministr školství Ondřej Liška již
dříve avizoval, že jeho vláda školné nezavede, platby za studium však zmiňovala předloha pro zákon
o VŠ, takzvaná bílá kniha.

Paroubek: Smlouvy o radaru do voleb schváleny nebudou
21. března 2009 - Smlouvy o umístění americké radarové základny v Česku v tomto volebním období
sněmovnou schváleny nebudou, prohlásil předseda ČSSD Jiří Paroubek. Uvedl to dnes při hodnocení
debaty delegátů sjezdu strany při jeho dopolední uzavřené části.
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